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Forespørgsel til mundtlig besvarelse O-000106/2012 

til Kommissionen 
jf. forretningsordenens artikel 115 

Pervenche Berès 
for Udvalget om Beskæftigelse og Sociale Anliggender 

Om: Initiativet "Muligheder for Unge" 

De langvarige virkninger af den finansielle og økonomiske krise i Europa har ført til en markant 
stigning i ungdomsarbejdsløsheden, som steg fra 14,7 % i 2008 til 22,1 % i starten af 2011. Ca. 5,5 
mio. unge er arbejdsløse i EU, hvilket betyder at mere end en ud af fem personer under 25 ikke kan 
finde et job. Samtidig kan mange unge ikke udnytte deres uddannelsespotentiale fuldt ud eller opnå de 
kompetencer, som arbejdsgiverne har brug for. 7,5 mio. personer i alderen 15-24 er i øjeblikket 
hverken i beskæftigelse eller under almen eller erhvervsfaglig uddannelse.  

1. Hvad kan Kommissionen sige om status for arbejdet med og fremskridtet for indsatsgrupperne i de 
otte EU-medlemsstater, som omhandles i Barrosos skrivelse af 31. januar 2012? Kan den præcisere 
de kvantitative og kvalitative mål, der er fastsat i hvert land, og tidsplanen for opfyldelsen af disse 
mål? Har Kommissionen nogen idé om, hvad omkostningerne af unge menneskers hjerneflugt er for 
disse lande? 

2. Kan Kommissionen angive, hvordan disse medlemsstater anvender Den Europæiske Socialfond, når 
det gælder om at håndtere ungdomsarbejdsløsheden? Agter Kommissionen at omfordele en del af de 
22 mia. EUR fra Den Europæiske Socialfond udelukkende til disse otte medlemsstater eller til andre 
medlemsstater, der forsøger at forbedre jobmulighederne for unge? Har Kommissionen i betragtning 
af de finansielle begrænsninger, som disse otte lande står over for, overvejet at øge strukturfondenes 
medfinansieringssatser som en midlertidig og mere ambitiøs foranstaltning end at omfordele de 
eksisterende? 

3. Hvilken rolle forventer Kommissionen, at Parlamentet skal spille, for at der kan skabes større 
gennemsigtighed og etableres øget samarbejde i den proces, der er foreslået medlemsstaterne for at 
tildele de 82 mia. EUR, der stadig skal anvendes af de i alt 347 mia. EUR for perioden 2007-2013? 

4. Har Kommissionen overvejet at søge efter yderligere finansielle instrumenter til at hjælpe 
medlemsstaterne med at håndtere ungdomsarbejdsløsheden?  
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